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Niederschrift 
 

über die 6. Sitzung der Gemeindevertretung Midlum am Donnerstag, dem 03.01.2019, im 
Dorfgemeinschaftshaus Midlum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 19:30 Uhr - 20:40 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Frau Frauke Vollert Bürgermeisterin  
Herr Simon Feddersen   
Frau Hellen Früchtnicht 1. stellv. Bürgermeisterin  
Herr Ricklef Hinrichsen ab TOP 8 
Herr Uwe Jensen 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Sascha Jessen   
Frau Jose Quedens   
Herr Wögen Volkerts   
 von der Verwaltung 
Frau Petra Querfurth-Göttsche Protokollführerin  
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Dr. Gerd Wenner   
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwohnerfragestunde 
 5 .  Bericht der Bürgermeisterin 
 6 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 7 .  Homepage der Gemeinde 
 8 .  Verpflichtung und Amtseinführung eines Mitgliedes der Gemeindevertretung gemäß § 

33 Abs. 5 in Verbindung mit § 53 GO 
 9 .  Zustimmung zur Wahl des Wehrführers und des stellvertretenden Wehrführers der Frei-

willigen Feuerwehr Midlum 
Vorlage: Mid/000114 

 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeisterin Vollert begrüßt die Anwesenden. Sie stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung und die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Da Gemeindevertreter Ricklef Hinrichsen erst später an der Sitzung teilnehmen kann, 
wird TOP  2 „Verpflichtung und Amtseinführung eines Mitgliedes der Gemeindevertre-
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tung …“ auf TOP 8 verschoben. Des Weiteren wird TOP 9 „Homepage der Gemeinde“ 
auf TOP 7 verschoben und TOP 8 „Zustimmung zur Wahl des Wehrführers ….“ auf TOP 
9. 
Alle weiteren Tagesordnungspunkte ändern sich entsprechend. 
 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da die überwiegenden Belange des öffentlichen Wohls sowie die berechtigten Interes-
sen Einzelner es erforderlich machen, spricht sich die Gemeindevertretung einstimmig 
dafür aus, die Tagesordnungspunkte 10 und 11 nichtöffentlich beraten zu lassen. 
 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
  

Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 

 5. Bericht der Bürgermeisterin 
  

Bürgermeisterin Vollert berichtet: 
 
Ab 1.1.2019 laufe der Vertrag mit der Fa. Arthur Winter. Die Abrechnung für den Win-
terdienst erfolge nach Stundennachweis. 
Für den Winterdienst der Straßen sei weiterhin Sven Martens zuständig. Das Streusalz 
erhalte dieser von der Gemeinde. 
Auf Nachfrage seitens der Gemeindevertretung werde sie die Haftung klären. 
 
Für die Vorbereitung des Haushalts 2019 werde mit der Finanzabteilung des Amtes in 
den nächsten Tagen ein Termin abgesprochen. Sie bittet um Mitteilung, wer seitens der 
GV mit daran teilnehmen möchte.  
 
 

 6. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Es liegen keine Berichte vor. 
 
 

 7. Homepage der Gemeinde 
  

Die bisherige Homepage der Gemeinde sei durch den bisherigen Provider abgestellt 
und entfernt worden. Daher müsse eine neue Homepage erstellt werden.  
Dies biete Frau Sabine Seifert, die auch die bisherige Homepage betreut habe, für 
900,00 Euro zzgl. MWSt an. Ab 2020 berechne sie dann jährlich einen Betrag in Höhe 
von 120,00 Euro zzgl. MWSt für Wartung und Pflege der Homepage. 
Die Rechnungsstellung für die Verlinkung von Gewerbe und Vermieter in Höhe von 
20,00 Euro pro Jahr werde beibehalten. 
 
Abstimmungsergebnis: Ja: einstimmig (7 Stimmen) 
 
Frau Sabine Seifert wird der Auftrag für die neue Homepage erteilt. 
 
 
 



 3 

 8. Verpflichtung und Amtseinführung eines Mitgliedes der Gemeindevertretung ge-
mäß § 33 Abs. 5 in Verbindung mit § 53 GO 

  
Ab diesem Tagesordnungspunkt nimmt Ricklef Hinrichsen an der Sitzung teil. 
Bürgermeisterin Vollert verpflichtet ihn als Mitglied der Gemeindevertretung per Hand-
schlag und führt ihn in sein Amt ein. 
 
 

 9. Zustimmung zur Wahl des Wehrführers und des stellvertretenden Wehrführers 
der Freiwilligen Feuerwehr Midlum 
Vorlage: Mid/000114 

  
Bürgermeisterin Vollert informiert anhand der Vorlage: 
 
Auf der Jahreshauptversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Midlum am 27.12.2018 ist 
Herr Stefan Hansen für sechs Jahre zum Wehrführer der Gemeinde Midlum und Herr 
Thorsten Tramm  für sechs Jahre zum stellvertretenden Wehrführer der Gemeinde Mid-
lum wiedergewählt worden. Die Gewählten erfüllen beide die brandschutzrechtlichen 
Voraussetzungen für die Übernahme der jeweiligen Ämter.  
 
Gemäß § 11 Abs. 3 des Brandschutzgesetzes bedarf die Wahl eines Gemeindewehr-
führers und seines Stellvertreters der Zustimmung der Gemeindevertretung. Die Ge-
wählten sind außerdem durch Aushändigung einer Urkunde für die Dauer von sechs 
Jahren zu Ehrenbeamten der Gemeinde Midlum zu ernennen. 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
Ja: einstimmig (8 Stimmen) 
 
Beschluss: 
 
Der Wahl des Herrn Stefan Hansen zum Wehrführer der Freiwilligen Feuerwehr Midlum 
und der Wahl des Herrn Thorsten Tramm zum stellvertretenden Wehrführer der Freiwil-
ligen Feuerwehr Midlum sowie deren Ernennung zu Ehrenbeamten der Gemeinde Mid-
lum für die Dauer von sechs Jahren wird gemäß § 11 Abs. 3 des Brandschutzgesetzes 
zugestimmt. 
 

 
Nach diesem Tagesordnungspunkt schließt Bürgermeisterin Vollert den öffentlichen Teil der 
Sitzung. 

 

 
 
 
 
 
 

Frauke Vollert Petra Querfurth-Göttsche 
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